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SOMMAIRE DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU CONSEIL DU  

2 FÉVRIER 2026. 

 

1. le règlement no 2026-282 intitulé « Règlement fixant les taux de taxes et tarifs de compen-

sation pour 2026 » a été adopté. 

2. Le conseil a autorisé l’inscription de l’inspecteur en urbanisme et en environnement, Éric 

Chartier, a assister au congrès de la Corporation des officiers municipaux en bâtiment et en 

environnement du Québec . 

3. Le conseil a autorisé l’inscription de la directrice générale a assister au congrès de l’Associa-

tion des directeurs municipaux du Québec. 

4. Une aide financière de 1000 $ est accordée aux Chevaliers de Colomb de Saint-Ferdinand 

pour l’année 2026.   

5. Le conseil a autorisé l’inscription de la directrice générale et le maire à assister au congrès 

national du développement local qui se tiendra à Québec. 

6. Il est résolu de verser au Comité de promotion économique de Saint-Ferdinand la somme de 

36 651,97$ reçue d’Éoliennes de l’Érable et de mandater le CDPE pour la distribution aux 

propriétaires résidents admissibles. 

7. le conseil municipal autorise l’analyse de la demande de la Villa du Versant concernant la 

cession d’une portion de terrain. 

8. Une aide financière de 500 $ à la Fondation CLSC-CHSLD pour l’année 2026.  

9. Une mobilisation pour la tarification réduite - Prêts entre bibliothèques. 

10. La municipalité payera les comptes du mois de janvier 2026 tels que présentés pour un mon-

tant de 388 072.71 $.  
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LE BILLET DU MAIRE 
Jean Bernier 

UN DERNIER BOUT À ENDURER 
Février, février… ça sonne comme l'isolement ça résonne comme la solitude de novembre tout ça à 

cause habituellement des froids les plus extrêmes de l'hiver. Adversaire qui cause une certaine morosi-

té, une certaine lassitude à force d'endurer l'hiver plusieurs villes du monde se sont données un carna-

val pour combattre et oublier cette glaciale période de l'année. Certains de ces carnavals se tiennent à 

la limite de ce qu'on appelle avec dans nostalgie pour certains ou libération pour d'autres…le début du 

Carême. Conséquemment ces activités généraient un flot de débordement de comportement et de 

consommation excessive. Qui n'a pas attendu dans sa vie parler des crimes générés durant le fabuleux 

carnaval de Rio au Brésil ou qui n'a pas expérimenté sa première « brosse malade » au carnaval de Qué-

bec! Cette année comme c'est le cas à tous les 4 ans même en hiver la chaleur des Jeux olympiques 

nous a gardés au chaud pendant les traditionnelles dernières agressions nordiques de février… à remar-

quer qu'à ce titre janvier c'est aussi très bien distingué cette année… 

Bonne fin d'hiver pour ce qu'il en reste; dans un mois 

la chaleur du printemps va nous ragaillardir !! 

 

ST-FER EN HIVER 
Notre effort carnavalesque est heureusement axé sur 

la famille et la joie du vivre ensemble! En effet Saint-

Fer en hiver a encore été cette année un franc succès! 

Sous l’impulsion de Caroline Bisaillon et de son équipe 

de bénévoles les plus jeunes ont bénéficié de l'atelier de coloriage 

de cerf-volant personnalisé, de balades en calèche sur la rue Princi-

pale ainsi que l'accès à des jeux gonflables. Les traditionnels gar-

deurs du feu municipaux ont tenue bon toute la journée pour créer 

une chaleur réconfortante au besoin à la Marina. De plus la Maison 

des jeunes dans un des chapiteaux du lac a tenu sa traditionnelle 

activité de vente de Hot-Dogs alors qu'un Food truck localisé à la 

marina fournissait les appétits plus gargantuesques.  
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Par Yves Charlebois 

Finalement Grobec, sous le leadership de Marie Cor-

mier avec sa panoplie de collègues employés et de 

bénévoles affiliés, a encore une fois été le point de 

mire principal de la journée avec son traditionnel 

tournoi de pêche à la glace. Il faisait encore nuit lors-

que les premiers bénévoles et employés de Grobec se 

sont présentés sur le lac pour commencer à ériger les 

chapiteaux différents ainsi que les trous dans la glace. 

Une originalité ce jour-là et une première en ce sens 

Grobec a convaincu monsieur Pierre Proulx d'utiliser 

gracieusement son B-52, pour faire « faire des Tours » 

aux jeunes et moins jeunes…Ce véhicule à chenilles  

propulsé sur des skis est l’ancêtre de notre motoneige. Pierre me confiait d’ailleurs que son véhicule 

avait plus de 75 ans!! Quand même…tout un travail d’entretien. Merci Pierre! 

Un sincère merci à tous les organisateurs et bénévoles de cette journée mémorable. Votre implication 

sans relâche a été un gage de succès sur toute la ligne! Bravo encore !! 

D’ailleurs Alex Boissonneault et son admirable famille ainsi que Michel Verreault, attaché politique au 

nom de Luc Berthold ont participé au fameux tournoi de pêche! Votre présence fut remarquée et ap-

préciée. 

BINGO FEMMES DE L’AMITIÉ 
Le 11 février avait lieu le traditionnel Bingo annuel des 

Dames de l'amitié. C'est la première fois que j'avais 

l'occasion de participer à cet événement et j'ai été 

sincèrement surpris par l'ampleur de cette initiative 

unique. Plus de 200 joueurs étaient réunis. Il y avait 

plein de prix de présence et des tirages de toutes 

sortes permettaient presque à tous les participants de 

gagner au moins un prix qui était façonné par les 

dames elles-mêmes lors de leurs traditionnelles 

séances de tricot hebdomadaire. De très belles pièces 

avec des utilisations créatives tout-à-fait uniques et 

inusitées mais très pratiques sont façonnées par ces femmes qui se réunissent une fois la semaine 

pour partager leur passion et échanger ensemble. Félicitations à Jacqueline Ouellet et son équipe dé-

diée! Beau travail! 
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VISITE DU SACRÉ-CŒUR 
J'ai eu l'occasion de visiter l'hôpital du Sacré-Cœur avec Alex Boissonneault accompagné par mes-

dames Jacinthe Cloutier PDG- ADJ. du CIUSS Centre-du-Québec et Edith Morin, Directrice-adjointe 

aux infrastructures et de Matthieu Girard l’attaché politique d’Alexandre. 

Nous avons décidé de mettre sur pied un comité qui verra aux prochaines étapes à envisager pour 

ce dossier s’est empoussiéré au fil des ans. A suivre… 

 

CLINIQUE DE SANG ORGANISÉE PAR LES  

CHEVALIERS DE COLOMB 

Le 13 février s'est tenu toute la journée au centre 

communautaire la traditionnelle clinique de sang or-

ganisée par les Chevaliers de Colomb. Supportés par 

une panoplie de bénévoles municipaux, ils ont épaulé 

les employés d'Hema-Québec pour cette journée im-

portante. 51 dons ont été faits. Merci à tous les don-

neurs! 

A souligner l’apport de notre Gaétan Sévigny 

« national » qui ce jour-là a fait son 101e don à vie! 

Dans une autre stratosphère, il faut souligner l'apport 

de Jacques Boisvert, résident de Saint-Pierre-Baptiste, avec son 215e don!! Félicitations à vous 2. 

Vous avez toute notre admiration!!  

 

PROJET « DU GRIS AU VERT » 
J'ai assisté au lancement du plan stratégique qui s'étalera de 2026 à 2040 de l'initiative coopérative 

appelée du « Gris au Vert ». Ce projet a l'ambition presque pharaonique de redonner vie à tout le 

profil énergétique et minéral stocké dans les millions de tonnes de résidus formant les fameuses 

haldes minières de Thetford et Black Lake. L'ambition de Thetford est gigantesque. Ainsi tout 

comme elle l'a fait avec l'amiante au début du 20e siècle, le début du 21e siècle représenterait la 

seconde prospérité économique spectaculaire de son existence avec ce projet novateur qui sera un 

modèle à suivre pour plusieurs pays du monde entier. Faire d’un passif, un actif! Bravo et à suivre! 
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Un écho du plan climat de L’Érable : plastiques agricoles 
La démarche est bien en cours pour l’élaboration du Plan climat de la 

MRC, qui en plus de considérer les risques climatiques à la pérennité 

de nos infrastructures, vise entre autres à réduire les émissions de gaz 

à effet de serre sur notre territoire de façon concrète, réaliste et 

adaptée à notre milieu. Par ailleurs nous reviendrons en 2026 pour 

partager d’autres bons coups, ainsi que l’évolution du Plan climat. Les 

initiatives locales contribuent déjà concrètement à cet effort collectif à l’échelle de nos moyens, 

notamment avec la récupération des plastiques agricoles. Depuis juin 2023, le Règlement sur la 

récupération et la valorisation des produits inclut certains produits agricoles. Le gouvernement du 

Québec a mandaté l’organisme Agrirécup pour gérer ce programme qui est financé par un éco-frais 

versé par les fabricants et les distributeurs des produits agricoles concernés. 

• Les produits peuvent être déposés gratuitement dans les points de dépôt (infos : agrirecup.ca 

et carte des dépôts). Pensez à vérifier régulièrement, les sites évoluent au fil du temps. 

• Dans la MRC de L’Érable, un service de collecte à la ferme existe pour les pellicules blanches 

d’emballage de balles de foin. Ces plastiques ont une valeur de revente, contrairement aux 

plastiques noirs ou colorés qui trouvent preneurs plus difficilement. 

Important : seuls les plastiques blancs doivent être placés dans les conteneurs à la ferme. Un tri 

inadéquat entraîne la contamination des lots, qui doivent alors être enfouis. Dès janvier 2026, les 

frais d’enfouissement jusqu’ici assumés par Agrirécup seront à la charge des municipalités et ulti-

mement se retrouveront sur vos comptes de taxes. Puisque les plastiques d’une ferme à l’autre se 

retrouvent tous mélangés dans la benne du camion lors de la collecte, nous comptons sur votre 

collaboration pour maintenir un tri de qualité, par respect pour les autres agriculteurs de votre 

communauté qui déploient des efforts pour éviter la contamination. D’ailleurs, les producteurs de 

Warwick ont déjà démontré qu’une collecte sans contamination est possible : « Avec 19 produc-

teurs agricoles participants, on a déjà récupéré pas moins de 11 120 kg de plastiques jusqu’à main-

tenant. Si on garde ce rythme-là, on pourrait détourner de l’enfouissement entre 30 à 40 tonnes de 

plastique annuellement », a dit le directeur général de la Ville de Warwick, Matthieu Levasseur 

(paru dans La Nouvelle Union « Collecte des plastiques agricoles : Warwick gagne son pari », en 

ligne le 24 avril 2025). 

Vous pouvez adresser vos commentaires ou questionnements : Sur les plastiques agricoles à Sté-

phanie Roy, conseillère en gestion des matières résiduelles, MRC de L'Érable 819 362-2333, poste 

1277 sroy@erable.ca Sur le plan climat à Camille Proulx, conseillère en environnement, MRC de 

L'Érable 819 362-2333, poste 1298 cproulx@erable.ca 
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Le déneigement à Saint-Ferdinand. 
Les opérations de déneigement des rues sont réalisées par des entrepreneurs privés à contrat avec 
la municipalité. Celles des trottoirs sont réalisées par les employés municipaux. Bien que la munici-
palité et ses entrepreneurs s’assurent d’avoir la meilleure planification possible, des facteurs, tels 
que la durée, l’intensité et le type des précipitations (ex. verglas), peuvent influencer la rapidité 
d’exécution du déneigement. Dans ces cas, la municipalité requiert votre indulgence ainsi que 
votre collaboration. 
 
Voici des exemples de ce que vous pouvez faire en tout temps afin de nous aider à optimiser les 
opérations: 
Stationner les véhicules dans le stationnement privé de manière à ce que l’arrière de ceux-ci ne 
dépasse pas sur le trottoir ou dans la rue 
 

• Ne laisser aucun objet encombrer le trottoir ou le bord de rue (ex. contenants de poubelles et 
de recyclage, paniers de basket-ball, etc.) 

 

• Respecter les horaires et les lieux d’interdiction de stationnement prescrits 
 

• Dans les rues étroites, éviter de stationner les véhicules de chaque côté de la rue pour laisser 
l’espace nécessaire à la circulation de la machinerie 

 

• Ne jamais déposer la neige de son entrée privée sur le trottoir, dans la rue ou devant les 
bornes-fontaines 

 
Horaire de stationnement en période hivernale 
À partir du 15 novembre de chaque année jusqu’au 1er avril de l’année suivante, il est interdit de 

stationner ou d’immobiliser un véhicule sur un chemin public entre 23h et 7h le lendemain et ce, 

sur tout le territoire de la municipalité. 

Pour toutes questions au sujet du déneigement, veuillez appeler au bureau municipal au 418-428-
3480 poste 0 ou par courriel à info@stferdinand.ca 

 

Activités sportives d’été 2026 
La Municipalité de Saint-Ferdinand informe la population que les inscriptions aux activités sportives 
d’été débuteront au mois de mars 2026.Nous invitons les citoyennes et citoyens à rester à l’affût 
des détails concernant les dates, les modalités d’inscription et la programmation complète sur 
notre page Facebook officielle. 

Municipalité de Saint-Ferdinand 2024 
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Offre d’emploi à la municipalité de Saint-Ferdinand. 
 
Municipalité de Saint-Ferdinand 

La Municipalité de Saint-Ferdinand est actuellement à la recherche de candidates et candidats 
afin de pourvoir plusieurs postes au sein de son équipe. 

Greffier(ère)-trésorier(ère) 
Poste permanent à temps plein – 35 heures par semaine 
La personne recherchée doit détenir un DEC ou un diplôme universitaire en comptabilité ou dans 
un domaine connexe. Elle devra faire preuve de rigueur, d’autonomie et d’un grand sens des res-
ponsabilités. 
Salaire : À discuter selon l’expérience. 

Directeur(trice) des travaux publics 
Poste permanent à temps plein – 35 heures par semaine 
La personne candidate devra présenter un curriculum vitæ démontrant plusieurs années d’expé-
rience dans le domaine des travaux publics ou dans un secteur connexe. Des compétences en 
gestion et en organisation constituent des atouts importants. 
Salaire : À discuter selon l’expérience. 

Patrouilleurs nautiques 
Postes saisonniers – Été 2026 
Les personnes candidates doivent être âgées de 18 ans et être inscrites au programme de tech-
niques policières. 
Entrée en fonction : Juin 2026. Des formations seront offertes dès mars 2026. 
Nous recherchons des personnes responsables, dynamiques et aptes à travailler de jour ainsi que 
les fins de semaine. 
Salaire : À discuter. 

Employé(e) à l’écocentre 
Poste saisonnier – Été 2026 
Entrée en fonction : Mai 2026 
Nous recherchons une personne responsable, dynamique et disponible pour travailler de jour 
ainsi que les fins de semaine. 
Salaire : À discuter. 

Pour postuler 
Les personnes inte resse es sont invite es à  trànsmettre leur curriculum vitæ pàr courriel à  : 

dg@stferdinànd.cà 
Nous remercions toutes les personnes càndidàtes de leur inte re t. Toutefois, seules celles rete-

nues pour une entrevue seront contàcte es. 
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Les Chevaliers de Colomb, toujours actifs 
dans notre communauté 

 

Sortie de hockey 
 
Le dimanche 15 mars à 16 h, les Chevaliers de Colomb invitent les en-
fants de Saint-Ferdinand âgés de 6 à 13 ans et leurs parents à venir 
assister gratuitement à la partie de hockey opposant les Tigres de Vic-
toriaville au Drakkar de Baie Comeau. Cette partie de hockey s’inscrit dans le cadre des matchs 
thématiques 2025-2026 et s’intitule Match de la relève. 
 
Le transport jusqu’au Colysée Desjardins de Victoriaville sera assuré par les Autobus Appalaches, 
le départ se fera à 15 h dans le stationnement de l’église de Saint-Ferdinand et le retour est prévu 
à 19 h au même endroit. 
 
Il reste encore 30 places disponibles. Vous pouvez vous inscrire en téléphonant à Benoit Brais, 
secrétaire-archiviste, au numéro de téléphone 418 428-3869 ou par courriel à l’adresse électro-
nique suivante : michellelemay@cgocable.ca 
 

Vente des billets de tirage moitié/moitié 
 
En mars, les Chevaliers de Colomb reprennent la vente des billets de tirage moitié/moitié, voici 
les dates et les causes retenues pour chacun des quatre tirages dont les retombées sont impor-
tantes dans notre communauté : 
 
5 et 6 mars : soutien alimentaire aux familles 
12 et 13 mars : activités sportives et culturelles 
19 et 20 mars : ORAPÉ (Organisme de Récupération Anti-Pauvreté de l’Érable) 
26 et 27 mars : Relais pour la vie (soutien aux personnes atteintes de cancer) 
 
Nous vous invitons à être généreux en achetant un billet de tirage et nous vous souhaitons la 
meilleure des chances pour remporter le prix lors d’un des quatre tirages de moitié/moité. 
 
 

C’est tous ensemble, que nous pouvons faire de grandes choses ! 

mailto:michellelemay@cgocable.ca
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 Bibliothèque Onil-Garneau 
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Les loisirs ! 
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mars 2026 
dim. lun. mar. mer. jeu. ven. sam. 

1 2 

Séance du 

conseil 19h 

3 4 

      13h 

5 bricolage 

11 ans +  

13h biblio 

6 7 le conte 

10h30 

bibliothèque 

8 9 10 11 

      13h 

12 13 14 

15 Match 

des Tigres de 

Victo  

16 17 

SHELM 

19h 

18 

     13h 

19 20 21 

22 23 24 

 

     19h 

25 

      13h 

26 27 28  

bricolage 

10h30  

bibliothèque 

29 30 13h30 

Rencontre  

Entr’aidants 

31     


